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Le calcul intégral

Soient fune fonction continue sur/eta et b deux
réels appartenanta/: ;

[ @) de=[F () = F(b)- F@)

_ou Fest une primitive de fsur I. ]

| Soientu etv deuxfonctions dérivables sur un inter-

- valle I'telles que ' et ' soient continues sur / et |

| soient a et b deux réels appartenant a /.

[Pwope)de =@, - [Puew @)
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Le calcul des aires

® fcontinue et positive sur [a; b].
L'aire du domaine délimité par la courbe repré-
sentative de f, I'axe des abscisses et les droites

b
d'équationsx=a et x=b est-égale a J f(x)dx.
a

¢ fcontinue et négative [a; b].

L'aire du domaine délimité par la courbe
représentative de f; 'axe des abscisses et
les droites d’équation x=a et x=b est égale

3 [/ ()ax.

® g= fsurla;b]

L'aire du domaine délimité par
les courbes €, et 6, et les droites
d'équationsx=aetx=>best égalea:

[M(ete)- Fex)ax.

appartenant a / et A un réel.

@ I:f(x)dx =0
o[ redx == f(0)dx

@ Relation de Chasles :
[ r@de=]"f@)dx+ [ fx)dx
@ Linéarité :
[P+ gnde= [ Faxyde+ [ gy dx
J‘:Xf(x)dx = %I:f(x)dx )
¢ Positivité:
si f =0 surla;b] alors Hf(x)dx = 0.

¢ Ordre : ; "
si f < gsurla;b],alors j f(x)dx <J g(x)dx.
a a

¢ Si fest paire, alors J‘:f(x)dx = J;f(x)dx.
@ Si festimpaire, alors J‘_Oaf(x)dx = —_[:f(x)dx.

&,

Calculer la valeur
moyenne d’une fonction

Soit f une fonction continue sur
I'intervalle [a ; b] (a < b).

On appelle valeur moyenne de
la fonction fsur I'intervalle[a ; b]
le nombre réel :

B bla.[:f(x)dx'

b-a
Sif= 0, l'aire du rectangle bleu

estégaled i (b—a)= j" Pt
\ X P
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